Econometría I

Examen 25/01/2005. Examen B.

	Alumno
	


	Grupo
	


	Parte I
	
	
	

	1
	a
	b
	c
	d
	
	
	
	

	2
	a
	b
	c
	d
	
	
	
	

	3
	a
	b
	c 
	d
	
	
	
	

	4
	a
	b
	c
	d
	
	
	
	

	5
	a
	b
	c
	d
	
	
	
	

	6
	a
	b
	c
	d
	
	
	

	7
	a
	b
	c
	d
	
	
	

	8
	a
	b
	c
	d
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Reglas del examen 

1. Para contestar las preguntas de la Parte I señale con un círculo la respuesta correcta (sólo una). En el caso de que precise rectificar, tache con una cruz la que no vale y señale con un círculo la válida. Tras las rectificaciones la respuesta elegida debe ser claramente visible, escribiendo si es necesario la letra correspondiente a la respuesta válida en el cuadro de la derecha. Por ejemplo, si se ha marcado la respuesta A, pero posteriormente se cree que la respuesta C es la correcta:

	
	5
	a
	b
	c
	d
	C


La respuesta que no sea claramente interpretable se considerará incorrecta.

2. Si después de responder o rectificar decide dar por no contestada una pregunta, tache todas las alternativas y señale 
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N

 (No Contestada) en el cuadro de la derecha.
Si es necesario, solicite al profesor otra hoja como esta.

3. Cada respuesta de la parte I  incorrectamente contestada se valora con –1/3.

4. Contestar sucintamente a las preguntas de la parte II. Éstas se valoran con 1/0 puntos.

5. La nota final es la media de ambas partes.

Supongamos que disponemos de las siguiente funciones de autocorrelación muestral, obtenidas a partir de una muestra de 360 observaciones trimestrales:

d=0, D=0
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	FAC
	0'98
	0'97
	0'95
	0'94
	0'93
	0'92
	0'91
	0'90
	0'89
	0'88
	0'87
	0'86

	FACP
	0'98
	0'00
	0'00
	0'00
	0'00
	0'00
	0'00
	0'00
	0'00
	0'00
	0'00
	0'00


d=1, D=0


	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	FAC
	-0.46
	0.00
	0.20
	-0.44
	0.20
	0.00
	0.00
	0.02
	-0.01
	-0.03
	0.02
	-0.02

	FACP
	-0.46
	-0.27
	0.18
	-0.37
	-0.20
	-0.11
	0.02
	-0.19
	-0.07
	-0.07
	0.07
	-0.14


d=0, D=1

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	FAC
	0.10
	0.10
	0.06
	-0.53
	-0.05
	-0.01
	-0.02
	0.05
	0.01
	0.01
	0.05
	-0.07

	FACP
	0.10
	0.08
	0.03
	-0.51
	0.04
	0.06
	-0.02
	-0.37
	0.03
	0.02
	-0.01
	-0.31


1. Indicar cuál de las siguientes afirmaciones es cierta:

a) La serie es estacionaria en la frecuencia regular.

b) La serie es estacionaria en la frecuencia estacional.

c) Ninguna de las anteriores.

d) Las dos primeras son ciertas.

2. Con la información que se desprende de las anteriores funciones de autocorrelación, ¿qué proceso identificarías?.

a) ARIMA(0,1,1) (0,0,1)4
b) ARIMA(0,0,1) (0,1,1)4
c) ARIMA(0,0,0) (2,1,0)4
d) Ninguna de las anteriores es cierta

Parte I.B

Sean los siguientes modelos estimados:

M1)
(1- 0’20 L) (1-L) Yt = 1'73 +  (1+0’70L)ut
       LB(10)=5'52


[image: image2.wmf]s
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 =1'30

                  (9'9)                                (3'70)                (1’2)

M2) 
 (1-0'40 L) (1-L) Yt = 0'6 + ut

   
       LB(10)=6'94
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 = 1'31

                (7'20)                              (9'39)       

M3)
(1-L)  Yt =  0'51 + (1- 0’4 L) ut
      
       LB(10)= 8'21
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 =1'32

                                   (4'94)       (21'0)

M4)
(1-L)Yt = 20 + ut



       LB(10)= 84’1
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~

 = 2'20

        

  (2'32)     

donde entre paréntesis aparecen los valores absolutos de los respectivos t-ratios y LB(10) se corresponde con el estadístico de Ljung-Box para M=10. La muestra es T=360 observaciones trimestrales.

3. El modelo que mejor recoge la evolución de la serie es:

a) M1.

b) M2.

c) M3.

d) M4.

4. Para el modelo M1, la predicción puntual un período adelante es igual a: (Datos al final del enunciado)

a) 61’0

b) 62’0

c) 63’0   

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

5. Para el modelo M1, la predicción por intervalo 2 periodos hacia delante es igual a (redondear el resultado final a 2 decimales):

a) (56’46, 67’40)

b) (58’66, 69’60)

c) (60’86, 71’80)

d) Ninguna de las anteriores es cierta

Parte I.C

6. Dadas las siguientes regresiones 

yt = 0'9   - 0'6 yt-1 + 0’5 t + 0'8  yt-1 - 0'2  yt-2

LB(10) = 3'66

          (2'5)      (-1'9)         (0’75)       (2'75)              (-2'9)

yt = 2'9 -     0'8 yt-1 + 0'8  yt-1



LB(10) = 1'66

            (3'5)           (-1'0)            (2'75)         

A) La serie yt es estacionaria.

B) La serie yt es I(1).

C) La serie yt es I(2)

D) Ninguna de las anteriores es cierta.

7. ¿Cuál de las siguientes variables se aproxima más al comportamiento de la variable yt en los dos modelos anteriores?

A) El consumo de los países de la OCDE

B) El tipo de interés real de los países de la OCDE

C) El stock de capital de los países de la OCDE

D) Ninguna de las anteriores es cierta

Parte I.D

8. Supongamos que la variable yt viene generada por el modelo yt = b1 + b2 x2t  + ut, donde Var(u) = 2 I. Si Var(x3t) = x2 
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 y Cov(x3i, x3j)=0 
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. Si el investigador decide estimar el siguiente modelo: yt = b1 + b2 x2t  + vt  para una muestra de tamaño T=k ¿cómo serán los residuos mínimo cuadrático ordinarios 
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A) incorrelacionados

B) incorrelacionados y homoscedásticos

C) son heterocedásticos y autocorrelacionados

D) Ninguna de las anteriores es correcta

PARTE II

A) Discutir la siguiente afirmación: Si sabemos que la medida de persistencia conocida como vida media es igual a 0, entonces podemos asegurar que la variable para la que hemos calculado esta medida es estacionaria.

B) Explicar brevemente el funcionamiento del estadístico de Hasza-Fuller, indicando cómo se obtiene, cuál es la hipótesis nula que contrasta y qué distribución sigue.

C) Utilizando la función generatriz de covarianzas, obtener la función de autocovarianzas del siguiente proceso yt = (1+ 1L) ut, donde ut = et + 0.2 et-4, siendo et un ruido blanco. 

D)  Dado el siguiente modelo (1-L4) yt = (1+1L4)ut, siendo 1=-1 y ut un ruido blanco, representar la función de autocorrelación y la función de autocorrelación parcial de yt y de yt 

Datos:
Y360=60; Y359=59;Y358=58; Y357=57;Y356=56; Y355=55;Y354=54; Y353=53;
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359(1)=59’9; 
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ˆ

358(1)= 58’9; 
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ˆ

357(1)=57’9; 
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ˆ

356(1)= 56'9; 
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ˆ

355(1)=55’9; 
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ˆ

354(1)=54’9; 
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ˆ

353(1)=53’9.

Valores críticos al 5%: 

 = -3'41 ;   =  -2'86;   = -1'95; 

2(1)=3'84
2(2)=5'99
2(3)=7'81
2(4)=9'49
2(5)=11'07
2(6)=12'59

2(7)=14'07
2(8)=15'51
2(9)=16'92
2(10)=18'31  2(11)= 19'68   2(12)=21'0 

t (=1'96
N(0,1) (0'025)=1'96
N(0,1) (0'10)=1'64
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